



# VÝROČNÍ ZPRÁVA 2017/2018

CÍRKEVNÍ STŘEDISKO VOLNÉHO

ČASU SV. JANA BOSKA

V HAVÍŘOVĚ



Školská právnická osoba

zřizovatel: Biskupství ostravsko-opavské

Haškova 1, 73601 Havířov  
tel: 596 810 145

email: sekretariat@csvc.cz  
www.csvc.cz

## **POSILÁNÍ STŘEDISKA**

Pomáháme dětem a mladým lidem zdravě rozvíjet jejich zájmy, vědomosti, dovednosti a přátelské vztahy na základě křesťanských hodnot a předcházíme tím jejich bezcílnému působení na ulici.

**"VYTVÁŘÍME PROSTŘEDÍ, KTERÉ JE OTEVŘENÉ, BEZPEČNÉ A FINANČNĚ DOSTUPNÉ VŠEM"**

systematicky věnuje práci s dětmi a mládeží z Havířova a okolí. Do každodenních zájmových kroužků k nám dochází především děti ze sociálně slabších rodin. Nabízíme kvalitní zázemí a různorodé aktivity pro účastníky od 0 do 26 let. Svoji nabídku jsme postupně rozšířili o aktivity pro dospělé klienty a seniory. V současné době jsme největším poskytovatelem volnočasových aktivit v Havířově. Velkým úspěchem našeho střediska je postupné rozšíření poboček do všech částí města Havířova. V každé ze čtyř poboček nabízíme účastníkům možnost rozvíjet své vědomosti, dovednosti a zájmy prostřednictvím neformálního vzdělávání. Pro děti, žáky a studenty realizujeme tábory, výlety, zážitkové programy a nabízíme soubor zájmových aktivit zaměřených na sport, umění, tanec, přírodu, estetickou a další aktivity v oblasti osobnostního rozvoje. Většina z těchto aktivit je nabízena za symbolický poplatek 50,-/rok.

## **PERSONÁLNÍ ZABEZPEČENÍ:**

**Ředitel: Ing. Mgr. Jindřich Honěk, ASC**

**Zástupce ředitele: Pavel Bošanský**

Přímé pedagogické činnosti se věnovalo 9 pedagogů volného času. Technický a ekonomický provoz 3 samostatných budov, zahrad a hřišť obstarávalo 6 pracovníků technického oddělení a údržby a 5 pracovníků THP.

Pedagogická činnost, asistence, pomoc při realizaci projektů, zajištění úprav a rekonstrukcí budov byla zabezpečena 38 externisty z řad studentů a dospělých.

## ZÁKLADEM PEDAGOGICKÉ PŮSOBNOSTI JE OTEVŘENÝ KLUB PRO DĚTI A MLÁDEŽ - ORATOŘ

Je to prostor, ve kterém probíhá každodenní volnočasový program za přítomnosti pedagoga volného času. Oratoř je ZÁKLADNA pro přihlášené děti od 6 do 14 let, v klubu pro starší od 14 do 26 let. Každé dítě může přijít a odejít kdykoliv během otevírací doby. Aktivitu si každý vybírá sám a podílí se na jejich průběhu. Nikdo není nucen k tomu, co sám nechce dělat.



**Nabízíme dětem spoustu  
možností vyžití v hernách,  
dílňách, tělocvičnách,  
i venkovních prostorech.  
Tento školní rok naše oratoře  
a otevřené kluby navštěvovalo  
482 přihlášených klientů z řad  
děti a mládeže.**



## MINIMÁLNÍ PREVENTIVNÍ PROGRAM

- výchova dětí a mládeže ke zdravému životnímu stylu a k rozvoji zdravé osobnosti
- výchova dětí a mládeže k osvojení pozitivního sociálního chování a rozvoje osobnosti
- výchova dětí a mládeže vedoucí k odmítání šikany, záškoláctví, gamblerství
- rozvoj osobnosti dětí a mládeže vedoucí k odmítání závislostí, rasismu, xenofobie a dalších jevů, které souvisí s otázkou přijímání kulturní a etnické odlišnosti
- rozvoj dovedností a znalostí dětí a mládeže vedoucích k odmítání projevů násilí, vandalismu, kriminálního chování, rizikových projevů sebepoškozování, porušování zákona a dalších sociálně patologických jevů.



## STŘEDISKO MĚSTO (Haškova 1)



Provoz střediska začínal denně od 15.00 hodin ORATOŘÍ, kde se scházely děti, které nenavštěvují žádný zájmový úvar. Kromě toho jsme dětem i dospělým nabídli 30 zájmových útvarů, pod vedením 3 interních a 8 externích pedagogů a dobrovolníků, praktikantůz místních škol. Zájmové útvary byly rozděleny do 5 oblastí, a to sportovní, výtvarné, rukodělné-dílny, počítačové a estetické.

**Celkový počet přihlášených dětí  
ve 34 zájmových útvarech byl 504,  
v oratoři 169.**



**Během podzimních, jarních a letních prázdnin se  
konalo ve městě  
celkem 10 příměstských táborů  
a soustředění se 202 účastníky.**



Během celého roku měly děti možnost od 15.00 hodin napsat si úkoly nebo se doučit látku, která jim dělala problém při doučování s našimi pedagogy. V rámci spolupráce k nám každý týden docházejí žáci praktické školy do svého klubového dne nejen pro handicapované. Spolupracujeme rovněž s okolními školami. Během celého roku měly děti možnost navštívit zajímavá místa regionu v rámci tzv. Víkendovek. Jsou to dvoudenní pobytové akce s přespáním ve středisku spojené s výlety na zajímavé akce, kulturní i sportovní aktivity. Na pobočce Město proběhlo 49 akcí s počtem zúčastněných 426 dětí. Pro veřejnost jsme jako každý zorganizovali adventní dílničky a velikonoční dílničky. Pravidelně se účastníme akcí města Havířova (Den Země, Den sociálních služeb, vánoční městečko...). Nadále pokračuje ČR-PL spolupráce, kde probíhají společné víkendové akce s polskými kamarády ze ZŠ v Pruchnej. Naši stolní tenisté se zúčastňují regionálních kol, soutěží SHM v České republice.





## **STŘEDISKO HAVÍŘOV - ŠUMBARK (Lomená 9)**

Nabízíme dětem moderní velkou tělocvičnu, taneční sál, výtvarnou a řemeslnou dílnu, velkou hernu pro oratoř, do které mohly děti od 15.00 do 19.00 hod každý všední den docházet. Oblíbené zájmové útvary byly např. šprtec, florbal, sálová kopaná, taekwondo WTF, vybíjená a hry v tělocvičně, mažoretky, dětský aerobic, PC grafické a výukové programy. Velký zájem je o rukodělné kroužky - zejména dřevařské dílny Šikovné ruce a mladý modeláři výtvarné aktivity - keramika a výroba šperků. O děti se starali 4 pedagogové a 10 externistů a dobrovolníků.



**Oratoř navštěvovalo celkem 142 přihlášených dětí. Kromě toho bylo otevřeno 55 zájmových útvarů, ve kterých bylo zaregistrováno cca 1348 dětí.**

**11 pobytových a příměstských táborů se zúčastnilo 244 klientů.**



V průběhu školního roku jsme v šumberské pobočce uspořádali florbalový a volejbalový turnaj, 2 turnaje ve stolním tenise v rámci SHMa tradiční Vánoční turnaj rodinných dvojic ve stolním tenise, celostátní turnaj Havířovský pohár TKD WTF. Úspěšnou reprezentaci předvedli na 6 celostátních závodech a také v Berlíně naši taekwondisté. Mezi dětmi byly také značně oblíbené výlety do Beskyd, ZOO a na okolní hrady, většinou spojené s přespáním - tzv. víkendovky. Také celky mažoretek úspěšně reprezentovaly organizaci na celostátních soutěžích Prosenská mažoretky, MiKaDo open, Daisy cup, Opavská růže a Zlatá hůlka, také absolvovaly přehlídky a předtančení na plesech. V tomto roce jsme tradičně uspořádali přehlídku Miss mažoretky show, které se zúčastnilo 35 mažoretek. 51 víkendových a příležitostných akcí se zúčastnilo 725 dětí.



## KLUB MAJÁK (B. Němcové 3a)



Klub Maják je otevřen denně od 14.30 pro mladší děti (6 – 12 let) a od 17.30 pro starší mládež (13 – 21 let) v sociálně vyloučené oblasti Havířova. V rámci spolupráce s okolními školami nabízíme denně od 13.30 hodin doučování. Klub Maják má v pronájmu dvě místnosti od Magistrátu města Havířova a zahradu u klubu. Pro většího využití zahrady byly nainstalovány workoutové prvky, vybagrována a upravena zpevněná zámková dlažba pro sportovní a taneční aktivity, která byla slavnostně otevřena v červnu 2018. Činnost v klubech Maják zajišťovali 3 pedagogové volného času a 5 externistů a dobrovolníků.



**Do oratoře v klubu Maják se letos přihlásilo 130 dětí a mládeže.  
Nabídli jsme 44 zájmových útvarů a navštěvovalo je celkem 625 klientů.  
O prázdninách proběhlo 10 soustředění a příměstských táborů v počtu 307 dětí.**



V klubu Maják jsou oblíbené taneční aktivity - především Romské tance, dále breakdance, břišní tance a také zpěv. Ze sportovních aktivit je to především fotbal, stolní tenis a v klubu velmi oblíbený billiárd, nejen u starších klientů. Během roku se děti zúčastnily také výletů na Lysou horu, do ostravské Zoo a pouti na sv. Hostýn. Pravidelně v klubu zkouší dvě romské hudební skupiny Streetboys a Havířovstarčave. Děti svými tanečními a hudebními vystoupeními reprezentují naše středisko na některých akcích (Dny romské kultury v Ostravě, Veletrh sociálních služeb, Vánoční městečko, Těrlický DD) Kluci z Majáku se zapojili do turnaje ve stolním tenise v rámci SHM.



## KLUB VALDOCCO (Lomená 9)

Klub Valdocco je otevřen pro mládež od 14 let do 26 let, která zde může přijít a strávit aktivně svůj volný čas. Prioritou klubového týmu je předávat mladým lidem takové hodnoty, postoje a dovednosti, které v životě uplatní. Klub Valdocco využívá ke své činnosti posilovnu, relaxační místnost a tělocvičnu střediska a také tělocvičnu na ZŠ Moravské. O klienty klubu Valdocco se starají 2 pedagogové a 2 externisté.



**Otevřený klub funguje pro mládež denně od 16.00 hodin a přihlásilo se do něj v loňském školním roce 44 klientů. V klubu pravidelně fungovalo 12 zájmových útvarů, které navštěvovalo 274 klientů.**



Velmi oblíbenými aktivitami mezi starší mládeží jsou právě aktivity kondičně sportovní - posilovna, workout, crossfit nebo kondičně strečinková příprava. Posilovna je využívána denně na 100%. Součástí klubu je relaxační místnost, která je klidovou zónou klubu k poslechu hudby, hraní společenských a deskových her. Zde také probíhala neformální setkávání mládeže, herní večery. Mezi mládeží bodují osvědčené sportovní aktivity florbal, fotbal a volejbal v tělocvičně a taneční podložky v klubu.



Mezi starší mládeží vznikla v loni skupina dobrovolníků, kteří se seznamovali s principy výchovné činnosti dle vzoru Dona Boska v zú Animas. Naučili se chystat drobný program a vést jej tak, aby účastníci programu vždy pochopili, co po nich vedoucí aktivity žádá. Důležitou součástí bylo zvládnout všechna pravidla bezpečnosti a jejich dodržování při práci s dětmi, při činnostech na akcích a dalších aktivitách. Letos se již plně zapojili do činnosti animátorů v kroužcích a na akcích střediska.



## PROJEKTY 2017/2018



Název projektu: **Kvalitní, přátelské a bezpečné místo**

Dotace 2 170 366 Kč  
Poskytovatel OP VVV  
r.č. projektu CZ.02.3.68/0.0/0.0/18\_063/0008670  
Místo realizace CSVČ sv. Jana Boska v Havířově  
Realizace 8/2018 – 7/2020



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání

Projekt je zaměřen na kombinaci následujících témat: personální podpora, osobnostně profesní rozvoj pedagogů,



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

společné vzdělávání dětí/účastníků, podpora extrakurikulárních/rozvojových aktivit, aktivity rozvíjející ICT, spolupráce s rodiči dětí/účastníků, spolupráce s veřejností.

Cílem jednotlivých aktivit je:

- poskytnout dočasnou personální podporu – sociálního pedagoga střediskům volného času a podpořit účastníky ohrožené školním neúspěchem.
- prohloubit spolupráci pedagogických pracovníků SVČ a odborníků z praxe. Díky spolupráci se zlepší kvalita vzdělávání, která bude mít pozitivní vliv na výsledky žáků i pro jejich budoucí uplatnění na trhu práce.
- podpořit pedagogy SVČ ve zvyšování kvality jejich každodenní práce při vzdělávání a výchově dětí, a to prostřednictvím odborně vedené supervize/mentoringu.
- realizace klubu zábavné logiky a deskových her pro účastníky SVČ – aktivita vede k rozvoji logického, informatického a strategického myšlení účastníků
- realizace badatelského klubu pro účastníky SVČ – aktivita umožňuje vedle rozvoje klíčových kompetencí účastníků také profesní rozvoj pedagogických pracovníků. Rozvíjí badatelské dovednosti v přírodovědných, technických a společenských oborech s využitím polytechnických pomůcek.





## SETKÁNÍ S HLAVNÍM PŘEDSTAVENÝM SALESIÁNŮ – STAŘÍČEK STUHLÝ TO ZAŘÍDIL

Když před 90 léty přišlo pěšky dne 28.9. 1927 pár kluků s don Stuchlým do Fryštáku, jistě netušili, že zaseli semínko budoucí salesiánské kongregace v České republice. Dílo, které se zde začalo vyvíjet, nabralo nebývalých rozměrů a překonalo všechny překážky. Dva totalitní režimy, pronásledování, věznění, pomluvy, závist, nepřejícnost.

S postupem času do salesiánského díla Don Boska postupně začaly přibývat další města – Ostrava, Praha, Pardubice. Tak bychom mohli pokračovat. Dílo mělo spoustu podob, spoustu skrytých i veřejných forem působení.

Jednou ze součástí salesiánského díla don Boska v české republice je i dílo v Havířově, které začali po revoluci bývalí žáci a oratoriáni z Ostravy. Boží Prozřetelnost tomu tak chtěla. To, co chtěl Duch svatý na přímluvu Panny Marie prostřednictvím Dona Boska a jeho následovníků se vtělilo do havířovského střediska. Zde se již veřejně a oficiálně od roku 1991 staráme o opuštěnou a ohroženou mládež podle salesiánského charismatu. V současné době máme v Havířově 4 domy. Toto všechno jsme si uvědomovali, když jsme 28. 9. na svátek sv. Václava připutovali s oratoriány a dobrovolníky do Brna na setkání mládeže s hlavním představeným salesiánů don Ángelem Fernándezem Artimem. On sám říkal, že salesiánské charisma, je charisma don Boska realizované v oratoři na Valdoccu. Není nic jiného, čím by se to dalo lépe vystihnout a definovat. Toto je kritérium pravosti. V duchu jsme s ním souhlasili a souzněli. Vždyť to je i naše přesvědčení a naše krédo. Uskutečňovat v Havířově co nejlépe to jde v dnešních podmínkách pravou nefalšovanou don Boskovu oratoř. O tom a o Havířovském díle jsem po obědě krátce hovořil s hlavním představeným a vyprosil si pro celé havířovské dílo jeho požehnání, které nám dělníkům na vinici s radostí udělil.



## FOTOGALERIE Z TÁBORŮ





**Ve školním roce 2017/2018 proběhlo 31 táborů se 841 účastníky**





**Chcete-li finančně podpořit dílo sv. Jana Boska v Havířově,  
použijte prosím toto bankovní spojení 72734791/0100**

**Děkujeme za vaši podporu**

**Ing. Mgr. Jindřich Honěk, ředitel**

